

## GLASUL POPOARELOR SE RIDICĂ TOT MAI HOTĂRIT PENTRU PACE

Oamenii muncii împreună cu toate forțele iubitoare de pace din lumea întreagă se luptă cu tot mai multă hotărâre, cu un nou creșcând, în lupta luverșunată împotriva războiului.

Județul nostru nu are loc până acum nemulțumiri, s'au adoptat sute de rezoluții prin care muncitorii, țărânii muncitori și intelectuali progresiști își exprimă nu numai dorința lor de pace, dar și hotărârea de a lupta pentru ea.

A înd încă vii în memoria lor toate cruzimile războaielor împotriva lui, toate bestialitățile fascismului, oamenii muncii fac un zid străș și puternic în jurul mărețel Uniunii Sovietice, un zid care să stea neclintit în fața tuturor uneltirilor rășboiului împotriva mulțimii anglo-americane.

Pacturile și blocurile militare, iarăși, amenințările cu bomba atomică, și tot ar e a'ul propagandistic cu care Wall-Streetul încearcă să intimidă lumea, nu pot să stărnesc însă încrederea de ne' d'uncel a clasei muncitoare în propriile lor.

Ființele FORTELE PACII CREȘTE PE ZI CE TRECE. Clasa muncitoare devine tot mai conștientă, tot mai combativă, tot mai dărză în lupta ei.

În Franța și în Italia, grevele nu mai conștinesc. Popoarele coloniale obțin noi victorii.

În Grecia ca și în China, trupele reacționare suferă tot mai multe înfrângerii.

În țările de democrație populară oamenii muncii pășesc entuziasmați spre socialism, iar în Uniunea Sovietică, zi de zi se pune câte o nouă cărămidă la temeliea comunismului.

Toate acestea nu ac decât să întărească forțele păcii și să sapsă din temelii planurile și uneltirile mizerabile ale imperialismului. Toate acestea nu înseamnă decât o lărgire a frontului păcii mereu întărit de mase imense de oameni.

În frunte cu comunistii, milioane de oameni ai muncii din întreaga lume vin să consolideze lagărul păcii și al democrației condus de URSS.

Acea ta nu înseamnă însă că imperialismul au renunțat în înfrângere la planurile lor nebunești, de a începe lumea printr'un nou război. În svârcoile lor se vede însă nu numai o epuzare a ulmelor forțe, dar și TEAMA.

Dece guvernul reacționar francez n'a dat viză de intrare tuturor delegațiilor la Congresul Partizanilor Păcii?

De TEAMA! Imperialistii vor să împiedice o grandioasă manifestație de pace. Ei încearcă să înăbușe glasul milioaneilor de oameni care vor să lupte pentru pace. Ei vor să-l asupe urechile și să înclește ochii, să nu audă și să nu vadă ceea ce lumea întreagă dorește: pacea și libertatea, înăbușarea definitivă a burgului capitalist.

Imperialistii le e frică de glasul popoarelor eliberate de Țara Socialismului, care pronunță puternic și hotărât cuvântul PACE. Ei vor să ascundă adevărul asupra democrațiilor populare, să-l mențină ascuns în dosul pălănieșului de minciuni pe care l-au țesut. Ei vor să convingă popoarele să pornească un nou război.

Dar glasul celor 600 milioane partizani ai păcii, glasul sutelor de milioane de oameni ai muncii e puternic. El va răsună în tot ată lumea, va pătrunde în lăunile tuturor, va fi purtat peste hotare și ocean. Acest glas va ridica și ridică noul masă de muncitori cu brațele și cu mintea la luptă pentru cășvorășto d'ntro conștientă fermă. Dorința de pace a în regii oamenilor e mai puternică decât toate încercările imperialistilor.

De aceea în fața tuturor atăturilor rășboiului se ridică milioane de glasuri care spun hotărâte: NU!



### IN ÎNTÂMPINAREA ZILEI DE 1 MAI

## Mijerii sectorului IV Petrila realizează importante economii de material lemnos și exploziv

În lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate în îndeplinirea zilei de 1 Mai, minerii dela sectorul IV al minei Petrila, se străduiesc să producă mai mult cărămizi și cu un preț de cost redus.

Astfel, echipele de mineri care lucrează la „Răpire” în abatajele frontale conduse de tovarășii Konicșka Matei și Budai Eugen, care înainte lucrau cu 12 oameni pe schimb, au reușit să lucreze acum cu numai 5 oameni pe schimb. Succesul acesta, a fost obținut prin reducerea timpului mort la transportul lemnului în abataj, precum și la podirea vetei abatajului cu lemn crăpat din butuci de brad, care pe lângă că necesită un timp de execuție mai scurt, prezintă și o siguranță mai mare minerilor care lucrează la extragerea cărbunelui pe fușile abatajului.

Echipele minerilor Cseszar Eugen, care lucra înainte cu 12-14 oameni într'un abataj frontal, datorită buneii organizări a muncii lucrează acum numai cu 6 oameni pe același fuș, depășind astfel norma cu 45 la sută. Această echipă s-a luat angajamentul să îndeplinească norma de 1 Mai cu o depășire de 51 la sută, angajament pe care este hotărâtă să-l îndeplinească. Paralel cu depășirea de normă, prin folosirea rațională a explozivului, folosind mai

mult blocurile de abataj pentru marea cărbunelui din trat, pe intervalul 1-15 Aprilie, minerii din această echipă au realizat o economie de exploziv de 17 la sută.

Lucrând la deschiderea unei galerii în acest sector, grupa condusă de tovarășul Raczek Ludovic, pentru a economisi lemnul de stejar pentru armătură, susține tavanul galeriei cu armătură de fier, care la parșirea galeriei poate fi răpită și întreținută în alte locuri de muncă.

Datorită faptului că armătura de fier poate fi fixată într'un timp mai scurt și cu mai puțină ușurință, minerii din această grupă depășesc acum norma cu 24 la sută, față de 5 la sută cât realizau înainte când galeria era armată cu stâlpi de stejar.

Sublag. FILIP NICOLAE  
coresp. vol.

(Continuare în pag. III-a)

## DESCHIDEREA celui de al X-lea Congres al Sindicatelor Sovietice

MOSCOVA, 16 (Radior) — Al 10-lea Congres al Sindicatelor din Uniunea Sovietică s'a deschis la 19 Aprilie ora 1 după amiază în marea sală a palatului Kremlin.

### Reportaj sportiv sau

## UN MATCH „TARE”

Ca orice reportaj sportiv și acesta trebuie început cu: Duminică pe arena „Mînerul” din Lupeni s'a disputat un match „tare” între „Metalochimic”-Reșița și „Mînerul” din localitate. Terenul, timpul, etc.: potrivite.

Echipele oaspe au arătat ceea ce înseamnă un joc de fotbal. Gazdele... hm!, ca să nu vorbim de rău compatrioților de-a noastră din Valea Jiului, trecem sub tăcere comportarea lor. De public fărăși nu putem vorbi din aceleași considerente.

### FAZE

Faze însă putem reda. Arată superioritatea gazdelor. Iată una dintre cele mai spectaculoase din matchul care s'a repetat cu mici variațiuni de intensitate și în cel următor:

„Mînerul” înaintează.  
Tribuna... Haide Mînerul. Haide, etc... de trei ori.

Mînerul trebuie însă să stea pe loc fiindcă cu toate îndemnulurile a pierdut balonul: l-au „umflat” cei dela „Metalochimic” dotați cu o tehnică superioară.

Tribuna... nu te lăsa „Mînerul”! Haide cutare! Umflă-i!... „Mînerul” se repede... (tribuna e cu sufletul la gură: Haide... etc.) „Mînerul tragee”... în picăturile adversarilor care încep să se culce pe teren: „Mînerul” i a „umflat”.

Tribuna: (entuziasmată de matchul care pare a fi spece aculos)... Bravo!!! Arbitrul intervine cu autoritatea sa și fluierul: fiuuu! Faut.

Tribuna și ea: fui... afară cu arbitrul... măgarul... nu te lăsa „Mînerul”!

Fautul s'a tras și „Mînerul” nu s'a lăsat: mereu confundă balonul cu picioarele adversarilor și tragea în ele cu nădejde.

Le va fi cam greu acum reșitorilor să lucreze acolo la ei în uzină cu picioarele „umflate”. Dar te poți

cu lupenist... Al't-a-s jucători nu glumă.

### GOAL LA „METALOCHEMIC”

Mitauul II.  
Tribuna fremătă. Metalochimic e în plina înaintare... clipe grele pentru gazde dar mai ales pentru public. În tribună emoții, nervi, comentarii rămase la jumătate a.e.

Nemeș a rămas pe tușa stângă aproape de poartă a adversarilor. (S'a pus să mai șadă nițel)

Hărmlăe la poartă „Mînerul”... trage cineva... mingea e respinsă și... ca o pară mălăiată cade la picioarele lui Nemeș care — fără să se mai obosească prea mult — o centrăză altor doi care nu depășisă apărarea Metalochimicului și au călcat regulele jocului. Nu se știe însă să tragă cu mult calm și ferme.

Tribuna... ah!... formidabil... goal... bravo!... goal... Iam a e în picioare și în sgomul pe care-l face nici nu prea se aude șuerul arbitrului: off-side.

Asta a fost însă prea mult pentru public: nu că Mînerul a fost în off-side dar auzi dom'le! să nu acorde un goal așa „spendid” și să mai susțină că-i off-side.

Tribuna deci: a bi rul... afară... fiuuu! și care mai de care se străduia să-și dea pe față educația sportivă — mai bine zis arama. Dacă ar fi avut un ca'a'og al tuturor a imal lor domestice n'ar fi seos mai multe comparații pentru arbitru: dela b u năvă la porci toate l-au asemuit și ca să fie în ton cu evenimentul zilei au mai zis ceva și de Paște.

### DECE TOV. CODAȘ E UN ARBITRU PROST?...

...pentru că e imparțial și asta e inadmisibil (sic după comentariile locale). Se poate să năpășușcă în așa hal „Mînerul” încât să n-i lase să lovească așa din când în când picioarele adversarilor sau să mai facă câte un off-side? Se poate să

### (Continuare în pag. III-a)

## Caracteristicile contractelor colective încheiate în Uniunea Sovietică, în anul 1949

de A. OSIPOV

Secretar al Consiliului Central al Sindicatelor profesionale sovietice

Anul acesta, campania de încheiere a contractelor colective, se desfășoară în atmosfera unui viguros elan politic și de muncă al cetățenilor sovietici. Oamenii muncii din Țara Sovietelor, animați de o uriașă însuflețire, se întrec pentru îndeplinirea înainte de termen a primului plan cincinal stalinist de după război.

Verificarea în masă a îndeplinirii contractelor colective din anul trecut, verificare care a avut loc la toate întreprinderile, înainte de încheierea noulor contracte colective pe anul 1949, a dovedit clar ce rol joacă în întreprinderile sovietice contractele colective.

Verificarea îndeplinirii contractelor colective pe anul 1948 s'a desfășurat ca una din cele mai importante campanii economice și politice, campanie la care au participat milioane de oameni ai muncii. A'turi de sutele de mii de activiști sindicali, care verificau minuțios fiecare punct al îndeplinirii obligațiilor prevăzute de contracte, au participat la această campanie masele ce e mai largi de muncitori și funcționari, care au discutat în numeroase întruniri, rezultatele verificării, făcând observații și propuneri.

Verificarea a dovedit că obligațiile înscrise în contractele colective au fost îndeplinite întocmai. În majoritatea covârșitoare a întreprinde-

rilor. Aceste rezultate dovedesc eloquent patriotismul cetățenilor sovietici, care, animați de un puternic elan, se întrec pentru a îndeplini înainte de termen primul plan cincinal stalinist postbelic.

Realizările obținute se datorează în cea mai mare măsură întrecerii socialiste care a luat amploare sub conducerea Partidului Bolșevic. Întrecere pentru îndeplinirea înainte de termen a planului celui de al treilea an al actualului cincinal stalinist.

În legătură cu dezvoltarea impetuoasă a industriei și agriculturii sovietice s'a ridicat simțitor și bunăstarea materială a masei muncitoare. Salariul real a muncitorilor și funcționarilor s'a mărit în anul 1948 de peste două ori, în comparație cu anul 1947.

Verificarea punerii în practică a contractelor colective a dovedit că organizațiile economice și sindicale au început să îndeplinească mai bine nu numai obligațiile referitoare la problemele producției și la organizarea întrecerii socialiste, ci și obligațiile lor care se referă la construirea de locuințe, la protecția muncii, la aprovizionarea oamenilor muncii și la viața lor culturală. Astfel, la combinatul metalurgic „Stalin” din orașul Magnitogorsk, planul construirii de locuințe pe anul 1948, a fost depășit cu 123 la sută.

În întreprinderile industriei carbonifere din regiunea Sialio, în conformitate cu obligațiile înscrise în contractele colective, anul trecut au fost construite circa 2000 de case individuale.

O importanță intensificată a ritmului construcției de locuințe, au obținut și organizațiile economice și sindicale din industria textilă sovietică.

Deasemeni, în anul care s'a încheiat au fost refăcute, construite și utilate câteva sute de cluburi, palate și case de cultură, numeroase biblioteci și colțuri roșii.

Comitetele Sindicale Centrale, regionale și de fabrică au început să lupte mai energic pentru îndeplinirea tuturor obligațiilor înscrise în contractele colective. La ședințele comitetelor sindicale de fabrică și uzină, la adunările prezidiilor și la plenaryle comitetelor regionale și centrale ale sindicatelor este discutat sistematic mersul realizării contractelor colective și se elaborează măsurile care asigură realizarea integrală și necondiționată a obligațiilor bilaterale. Organizațiile economice și direcțiunile întreprinderilor acordă deasemeni mai multă atenție acestor probleme. Problemele contractelor colective sunt discutate re-

(Continuare în pag. III-a)



## Oamenii muncii sunt partizanii păcii

Câteva zile ne mai despart până la deschiderea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, zile în care dorința noastră mutată pentru pace o exprimată pe întreg cuprinsul județului de fiecare muncitor, de fiecare țărănă muncitor, de fiecare intelectual din el.

Mai mult decât atât. Poporul muncitor își arată HOTĂRAREA DE A LUPTA pentru apărarea păcii împotriva imperiașmismului, de a face un front puternic în frunte cu URSS pentru apărarea culturii, împotriva celor ce amenință liniștea întregii lumi.

Din fiecare colț al județului nostru se ridică mil de glasuri hotărâte: „ȘI EU SUNT PARTIZAN AL PĂCII”. În fiecare om muncitor, din uzină, de pe ogoare sau din birou, acum găsim un combatant pe baricada progresului culturii și democrației adevărate.

Mulți dintre ei au rănit și au cunoscut urgiile războiului în care țara noastră a fost țără de imperiaștii. Au cunoscut cu toții jugul exploatarei.

De aceea, acum, când țara noastră s'a desprins din rându (țărilor capitaliste, aezându-se în lagărul păcii și democrației, condus de URSS, și când — prin lupta dusă de Partid — o nouă și reală democrație și-a găsit loc în Republica Populară Română, acum când pașim cu pași repezi spre noua orânduire, cea socialistă, în care să domneas-

că Legea pentru toți cei ce muncesc, oamenii muncii să ridice cu hotărâre glasul și să scurte de luptă împotriva celor care vor să invadă bească popoarele pentru a le robi, împotriva celor care vor să pornescă un nou război de jaf și asuprire, împotriva acelor care prin pacturi și lucruri militare vor să-și asigure dominația mondială și din țara noastră să facă o moșie; împotriva imperiașmismului anglo-american.

„Salutăm cu bucurie Congresul Mondial al Partizanilor Păcii — spune muncitorii din Hațeg în moșneca adresată prezidiului Congresului Mondial al Partizanilor Păcii din Madrid — și ne luăm angajamentul de a sprijini din toată puterea hotărârea noastră: utată de a lupta împotriva provocărilor la război”.

„În mari meetinguri care au loc pe întreg cuprinsul județului, glasul luptătorilor pentru pace se ridică tot mai hotărât”.

„Ne exprimăm voința de neliniștire — spun în moșneca lor țărânii muncitorii din Pui — de a lupta cu toate forțele pentru asigurarea păcii în lume, alături de bastionul neînfricat al păcii, Uniunea Sovietică”.

În fața lăstăgărilor războinice ale imperiaștilor, forțele progresiste în frunte cu URSS pun un hotărât NU! Aceasta e cuvântul milioanele de oameni ai muncii, partizanii ai păcii și independenței popoarelor.

## ȘTIRI CULTURALE DIN U. R. S. S.

Intre 15 Aprilie—1 Octombrie 1949, o comisiune specială va face

O trecere în revistă a activității tuturor cluburilor, bibliotecilor, caselor și Palatelor de cultură sindicale din Uniunea Sovietică

Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice a hotărât să organizeze în perioada 15 Aprilie—1 Octombrie 1949, o trecere în revistă a activității tuturor cluburilor, bibliotecilor, caselor și Palatelor de cultură, sindicale.

Această trecere în revistă se face în scopul ameliorării muncii de educație politică a muncitorilor și funcționarilor cât și în vederea ridicării nivelului ideologic al activității cluburilor, bibliotecilor și a Palatelor de cultură.

Pentru acordarea de premii așezămintelor de cultură care s'au distinț prin activitatea lor au fost alocate credite din bugetul Consiliului Central al Sindicatelor.

Deasemenea au fost alocate 3.622.500 ruble pentru cumpărarea cărților destinate caselor de cultură și cluburilor evidențiate.

Pentru conducerea acestei acțiuni de verificare a activității culturale și politice a cluburilor, Palatelor și caselor de cultură, a fost formată o comisiune specială.

## INTRECEREA ÎNTRE MINERII DIN BONBASS ȘI CUZBASS

La cinci Aprilie, s'a întors la Kuzbass o delegație a minerilor din localitate, după o vizită de o săptămână în Donbass.

Cu acel prilej, minerii din bazinul Kuznețk au vizitat minele, uzinele de construcție de mașini, au făcut cunoștință cu tehnica minieră modernă, cu metodele stahanoviste de lucru, cu condițiile culturale și de viață ale minerilor din Donbass.

Întâlnirea dintre minerii din Kuzbass și cei din Donbass a fost deosebit un prilej pentru un schimb de experiență cu privire la lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal. Întâlnirea aceasta s'a încheiat cu un acord pentru o întrecere socialistă între

minerii combinatelor „Stalinugoli” și „Kuzbassugoli”.

Minerii combinatului „Stalinugoli” și-au luat angajamentul de a realiza anul acesta extracția de cărbuni planificată pentru 1950, să extragă 200.000 tone de cărbuni peste plan, să ridice cu 14,5 la sută productivitatea muncii, realizând o economie de 6 milioane ruble peste plan.

De cealaltă parte, minerii combinatului „Kuzbaceugoli” și-au luat angajamentul să atingă anul acesta nivelul de producție prevăzut pentru finele planului cincinal, să extragă 210.000 tone de cărbuni peste plan, să mărească cu 120 la sută productivitatea muncii, realizând o economie de 7 milioane ruble peste plan.

## Clubul muncitoresc „11 Iunie” din Călan

Clubul muncitoresc din Călan, este mândria oamenilor muncii. La Uzina Victoria este un model al organizării și curățeniei.

Sub îndrumarea permanentă a Organizației Oame PMR și prin Sediul Clubului muncitoresc din Uzina „Victoria” au înscut amenajarea unui local de club, ca să întruchipeze aspirațiile lor spre progres.

Clubul a luat naștere din dorința oamenilor muncii de a avea un loc unde după o muncă de o zi să-și lumineze mintea și sufletul, unde să se poată aduna să-și simbe împreună și cunoștințele dobândite în munca zilnică.

În ziua de 18 Decembrie 1948, într-un cadru de sărbătoare muncitoresc clubul „11 Iunie” a fost inaugurat. Iar porțile lui au fost deschise tuturor celor ce dorau să-și îmbogățesc cunoștințele și să cunoască tainile cărților, cari aștia așteptau să-și fie interzise.

Astăzi Clubul este locul de întâlnire al muncitorilor din Uzina Călan. Aici se desfășoară întreaga viață culturală din localitate.

Sala de tenis de masă este în permanență populată de tineri și adulți din localitate.

Partide simple și duble se succed în zilele albe șhoara de la un jucător în altul, într-o voce bună reconfortantă.

Sala bibliotecii propriu zise, este frumos mobilată.

Pe o pereche întreg un dulap bibliotecă, etalează cărți de toate felurile.

Peste 2.000 volume își așteaptă cititorii cari nu întârzie să vină.

La început cărțile se odihneau în rafturi zile întregi până când erau cerute. Astăzi bibliotecarul cu cele 2 ajutoare, nu mai prididește cu distribuirea.

Tinerii cer cărți în care să se ogîndească viața tovarășilor muncitori din U.R.S.S. și cărți ilocice. Vârșnicii preferă cărțile profesionale, din cari pot să-și îmbogățesc, să-și verifice și să-și îmbogățesc cunoștințele tehnice.

Atâtul de bibliotecă o sală spațioasă de lectură așteaptă primit are pe cititori.

În liniștea adâncă nu se aduce decât fâșăul paginilor înlocare. Aici se citesc zărele se studiază cărți. Carnetele de note stau în fața fiecărui cititor.

Nimeni nu discută, fiecare stă adânc în lectură.

Tot în cadrul Clubului există și o sală de șah amenajată cu toate cele trebuincioase.

Este sala cea mai frecventată. La început doar 5-6 jucători cunoștea șahul. Astăzi sala este neîncăpătoare pentru amatorii acestui sport.

În cursul anului trecut s'a organizat un campionat local la care au participat 42 jucători. La campionatul popular din Ianuarie a c au concurat peste 60 jucători.

Datorită organizării Clubului, șahul a ajuns cel mai popular și mai iubit joc. Tineri și bătrâni s'au aplecat deasupra tablelor de șah, urmărind cu atenție desfășurarea partidelor, așteptând să le vie rândul.

Peste 100 amatori se perindă zilnic la mesele de joc.

În sala de discuții muncitorii se adună după citirea unei cărți sau după o partidă de șah pentru a-și schimba impresiile asupra cărților citite sau asupra partidelor jucate. Dar discuțiile lor se comportă în special asupra Planului de Stat, asupra întrecerilor socialiste și asupra realizărilor în producție. Fiecare este nerăbdător să știe ce a făcut celălalt în vederea măririi producției și mijloacelor prin care evidențiază în muncă au reușit performanțele lor în depășirea normelor.

Tot în cadrul clubului, funcțio-

nară corul și colectivul artistic al studențului.

Pentru ridicarea nivelului profesional, sindicatul împreună cu direcțiunea Uzinei Victoria au organizat și amenajat două săli pentru școala profesională de tip A., unde muncitorii în califică și primesc cunoștințele necesare pentru a deveni muncitori calificați.

În fața unui număr de 61 muncitori, lectorii aleși din club mai pregăte elemente muncitorești tehnice și inginerii profes pe înțelesul tuturor lecțiile teoretice necesare, care apoi în ziua următoare sunt puse în practică de către cursiști sub supravegherea maștrilor.

Nici prilejul a ideologiei nu a fost neglijat. Din inițiativa organizației de Partid din localitate s'a

organizat o școală se a'a unde muncitorii luaua noțiuni elementare de marxism-leninism.

În club se desfășoară adevărata viață muncitorescă a Călanului.

Când oțina s'ina lucrarea lucrului, suvoial oamenilor se surge pe străzile coloniei, fiecare grăbind spre casa ca mai târziu să-lie clubului să devină noi săp oare pentru cei dornici de a petrece o oră de desfășurare sufte casă.

Seama când amurgul se lasă ca o până liniștea muncitorii din Uzina Victoria Călan după ce au văzut un film la cinematoograful Uzinei, se îndreaptă din nou spre casele lor, pentruca a doua zi să pornească la munca mai hotărâți să producă mai mult și mai bine.

M. MATIAȘ, corespondent

## Concursul de coruri dela Deva

Duminică s'au întâlnit la Deva cele mai bune coruri și echipe de dansuri din județul nostru pentru a fi selectonate în vederea desfășurării celei de a II-a etape — dela București — a concursului organizat de C. G. M.

Au participat din Valea Jului corurile minerilor din Petroșeni, Petrița și Aninoasa, precum și corul sindicatului Mixt-Hațeg. Din restul județului au participat corurile s'edurgăștilor dela Hunedoara și Călan și corul minerilor din Munții Apusenii.

Corștii au fost întâmpinați la gară cu flori, populația locală făcându-le o caldă primire. Dar nu numai acest lucru arată dragostea oamenilor muncii față de artă și manifestările ei. Inșiși munca intensă pe care cele 7 formații participante la concurs au depus-o, e grătoare în sensul că arată lărga apreciere de care arta se bucură acum, găsindu-și adevărații admiratori în oamenii muncii care până mai ieri erau ținuți departe de ea.

Cea de a doua fază a concursurilor n'a fost numai un prilej de verificare a forțelor celor mai bune formații corale din județul nostru. Cu această ocazie s'a putut prezenta în fața numerosului și entuziasmatului public un repertoriu coral nou,

bogat și variat cuprinzând cântece populare sovietice și românești deopotrivă ca și cântecele oamenilor muncii din țara noastră.

Și din acest punct de vedere concursul a avut un caracter instructiv. Nu numai pentru participanți, ci pentru toate formațiile artistice din județ. El a arătat că just'a și bună interpretare a ori carei buciți nu poate fi valorificată decât de continut, de ideea pe care o exprimă, ori ce program nu-si poate atinge scopurile sale mobilizatoare și educative decât sub raportul unei serioase selecționări a punctelor sale.

Concursul a arătat pe de altă parte necesitatea unei mai intense îndrumări a formațiilor corale din partea sindicatelor. Acolo unde sindicatele și-au făcut o preocupare principală din munca dusă pe țărâmă culturală — ca la Hunedoara și Petroșeni de pildă — s'au obținut rezultate mai frumoase.

Pentru încheierea concursului ce se va desfășura în ziua de 24 Aprilie, la București, au fost alese corurile sindicatului ISS Hunedoara și a Sindicatului Miner Petroșeni, care au dovedit a fi deus cea mai intensă nu că si au reușit să dea ca mai justă interpretare buciților executate, clăsându-se în fruntea celorlalte participante la concurs.

## CE SĂ CITIM

### „Noi nu vă iubim, Domnilor din America” de HORIA LIMAN

(Editura de Stat — Colectia: Probleme actuale)

Lucrarea aceasta, apărută sub forma unei broșuri, rezumă în puține pagini în mod grăitor, moșivele pentru care nimeni din rândurile omenirii progresiste nu poate să iubească pe „domnii” din America.

Sprijinindu-se pe date și cifre desprinse din evenimenle e petrecute în ultima vreme și redă de presa mondială, reportajul tov. Horia Liman ne înfățișează imaginea adevărată a politice de expansiune imperialista dusă de „domnii” de peste Ocean. Autorul reușește, în felul acesta, să ilustreze faptele petrecute în diverse colțuri ale lumii sub un aspect real

list și viu, care desigur nu este pe placul „domnilor” din America.

Cititorul este condus cu îndemnată mare mai peste tot pe suprafața globului unde aparatul de „ajutoare” american deslanțuie binefacerile sale, încercând pentru a împune aceste „binefaceri” să înfrunte masa covârșitoare a oamenilor muncii hotărâți să scuture jugul exploatarei capitaliste.

„NOI NU VĂ IUBIM, DOMNILOR DIN AMERICA!” redă srigătul omeniei iubitoare de pace și libertate al popoarelor care sunt deosebite să-și creze singure drumul spre fericire și bună stare.

## Ion Creangă și basmul rusesc

(Editura de Stat)

de BARBU LAZAREANU

Autorul face în această carte o apropiere între unele pasagi din basmele slave și povestirile lui Ion Creangă.

Referindu-se la influența directă, pe care folklorul rus a exercitat-o asupra operii marelui nostru povestitor, autorul arată că Ion Creangă s'a inspirat în special din basmele și povestirile populare. Astfel influența folklorului slav nu apare direct în opera povestitorului român, ci indirect, prin mijlocul folklorului-

moldovenesc. Tov. Barbu Lazăreanu susține tema aceasta, sprijinindu-se pe o serie de comparații și citate, extrase din niferite basme și povestiri populare.

Limba frumoasă și pînă în expresii pe care o întrebuințează autorul, este o limbă moldovenească pînă de influențe și împrumuturi s'ave.

Cartea ne este astfel prezentată într-o limbă neașă și curgătoare, care o face să fie înțeleasă de masele populare.



# DIN CAMPUL MUNCI

## Muncitorii din Munții Apuseni depășesc normele în cinstea lui 1 Mai

Po lângă exploatarea auriferă de la Gura Barza se găsește un atelier pentru repararea vagonetelor necesare pentru transportul minierului, cutiilor pentru contere din mină a aurului motiv unde se ascund burghiile pentru perforatoare și o serie de alte unelte necesare exploatarea minierului aurifer.

În întâmpinarea zilei de 1 Mai, echipele de muncitori care lucrează la acest atelier, au pornit la întrecere socialistă între ele pentru depășirea normelor.

În cadrul acestor întreceri echipa compusă din tovarășii Gheorghe și Dorcel Lazăr care lucrează la ascuțitul burghiilor pentru perforatoare, într-o mai bună organizare a muncii prin așezarea uneltilor și a burghiilor pentru ascuțitul îndemnat, au reușit să depășească norma cu 100 la sută. La fel, echipa compusă din tovarășii Culaș Petru și Tod Petru, care lucrează la construirea macazelor necesare ramificațiilor liniei ferate din mină, depășesc normele cu 10 la sută. Lucrând la ascuțirea securilor pentru mineri, tovarășul Drăgoș Gheorghe și Fugăță Solomon întrec normele cu 100 la sută. Deasemenea, muncitorii care repară lămpile cu carbid pentru mină, depășesc normele cu câte 70 la sută, iar muncitorii care repară cutiile pentru transportul aurului reușesc să depășească normele cu câte 97 la sută.

Muncitorii din echipa lui Marincaș Ioan care lucrează la repararea vagonetelor pentru transportul minierului din mină la suprafață realizează depășiri de normă de 28 la sută.

\*\*\*

La exploatarea auriferă de la Gura-Barza, extragerea minierului în mină, necesită o însemnată cantitate de material lemnos pentru zidărie și armătură, fără de care nu-

ca nu se poate desfășura în condiții bune.

Lucrând la pregătirea materialului pentru zidărie în mină, echipa tovarășului Farba Ioan depășește norma cu 51 la sută, echipa lui Iaur Petru cu 34 la sută, iar la fasonarea lemnului pentru armătură, muncitorii din echipele conduse de tovarășii Ștefan Șerban și Ciuca Lazăr depășesc normele cu 20 la sută.

Echipa lui Malei Nicolae care lucrează la curățarea pietrelor pentru fasonarea pietrelor de zidărie în mină depășește norma zilnic cu 100 la sută.

În întâmpinarea zilei de 1 Mai, muncitorii dela serviciile de suprafață ale exploatarea auriferă de la Gura-Barza, muncesc cu elan, pentru ca zilnic să lupte pentru a da țării cât mai mult aur.

N. BARBU, coresp. vol.

### 40 muncitori dela depoul C. F. R. Petroșeni ou muncitorii voluntari câte 8 ore pentru curățirea depoului de locomotive din Târgu Jiu

Muncitorii ce rști dela depoul de locomotive din Târgu Jiu, au lansat un cald apel către muncitorii depoului CFR Petroșeni, pentru a-i ajuta să-și pună depoul în ordine.

În urma acestui apel, în ziua de 17 Aprilie a. e. un număr de 40 de muncitori și tehnicieni dela depoul CFR Petroșeni, cu un autocamion, s'au deplasat la Târgu Jiu, pentru a ajuta pe tovarășii lor de muncă.

Ajunși la depoul din Târgu Jiu, muncitorii dela Petroșeni, s'au organizat în echipe de muncă împreună cu cei dela acel depou, pornind

la muncă pe baza de întrecere între ele.

Dupa o muncă plină de avânt timp de 8 ore, incinta depoului din Târgu Jiu a fost curățită de scură și materiale vechi, au pus în ordine diferite materiale, dând depoului un aspect sârbătoresc.

Prin această acțiune, muncitorii dela depoul CFR Petroșeni au ajutat pe cei dela Târgu Jiu, în lupta lor pentru buna desfășurare a muncii, care în întâmpinarea lui 1 Mai a luat un nou avânt.

ST. MIHAI

### Minerii din abatajele fineretului dela Jieț-Lonea realizează însemnate depășiri de normă

Răspunzând apelului minierilor din abatajul de tinere de la mina Jieț-Lonea, echipele de tinere a lui Deak Ventzel, Petric Petru și Torok Anton dela aceeași mină au obținut importante succese în cinstea lui 1 Mai.

Astfel, echipa lui Petric Petru

care până în ziua de 11 Aprilie a avut o depășire de normă de 51 la sută a realizat în ziua următoare o depășire de 135 la sută; echipa lui Deak Ventzel care dela începutul acestui luni până în ziua de 11 Aprilie a depășit norma în medie cu 18 la sută a realizat în ziua următoare o depășire de normă de 24 la sută; iar echipa lui Torok Anton care pe aceeași perioadă de timp a depășit în medie norma cu 23 la sută, în ziua de 12 Aprilie a realizat o depășire de normă de 33 la sută.

Echipele din abatajul de tinere condus de Stolcescu Ion care au lansat apelul de chemare la întrecere către tinerele din întreaga țară au realizat succese și mai importante.

Astfel, schimbul lui Stolcescu Ion, care dela începutul lunii a avut o depășire medie de normă de 62 la sută, în ziua de 12 Aprilie a depășit norma cu 125 la sută; schimbul II a lui Culaș Teodor care până acum a avut o depășire medie de normă de 53 la sută, în ziua de 12 Aprilie a depășit norma cu 58 la sută, iar schimbul III a lui Soes Iosif în aceeași zi a depășit norma cu 25 la sută.

I. POPA, coresp. voluntar

CITIȚI  
FEMEEA  
și  
SATEANCA  
PIERDUT

PIERDUT Buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria com. Lupeni pe numele Rusan Rozalia Maria Declar nul.

### 900<sup>0</sup> opeste normă la șlefuirea supapelor de mașini

— Din succesele metalurgiștilor din Cugir —

Muncitorii și tehnicienii secției Mașini-Unelte dela Uzinele Metalurgice din Cugir, se străduiesc să confecționeze cât mai multe mașini necesare Industriei noastre. Pentru aceasta, cu sprijinul organizației de Partid, numeroși muncitori caută să introducă diferite inovații în muncă, care să le asigure o productivitate ridicată și produse de bună calitate.

ASTFEL, CU SPRIJINUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA DIN ACEASTA SECȚIE, MUNCITORUL LUCACI IULIU, AJUTAT DE MAISTRUL CUPAN IOAN, A INOVAT UN NOU DISPOZITIV PENTRU ȘLEFUIREA SUPAPELOR DELA DIFERITE MAȘINI UNELTE, CU CARE REALIZEAZA DEPĂȘIRI DE NORMA DE 900 LA SUTĂ.

Înainte, șlefuirea acestor supape se făcea cu mâna, lucru care necesita mult timp, împiedicând buna desfășurare a lucrului la construirea mașinilor unelte.

DEASEMENA, TOVARĂȘUL POPEȘCU BAZIL A CONFECȚIONAT O FREZA PENTRU TAEREA SPIRALELOR LA BACURILE NE-

CESARE MANIERELOR UNIVERSALE PENTRU STRUNGURI, CU ACEASTA FREZA, TAEREA SPIRALELOR SE FACE CU MARE PRECIZIE, ÎNLĂTURANDU-SE ASTFEL NEAJURURILE PROVOCATE DE TAEREA ACESTOR SPIRALE CU CUTE SIMPLE, CARE NU PREZINTĂ PRECIZIA ÎNȚELĂ. CU AJUTORUL ACESTEI FREZE, TIMPUL DE LUCRU LA TAEREA SPIRALELOR LA BACURILE PENTRU MANDRINE A FOST REDUS CU 80 LA SUTĂ.

ÎN AFARA DE ACEASTA, TOVARĂȘUL POPEȘCU BAZIL A MAI CONSTRUIT O FREZA SPECIALĂ PENTRU TAEREA ÎN SERIE A DENTILOR LA BACURILE DELA MANDRINELE UNIVERSALE, PEIN A CAREI PUNERE ÎN FUNCȚIUNE, PRODUCTIVITATEA MUNCII LA ACESTE OPERAȚII A CRESCUT CU 400 LA SUTĂ.

Prin realizarea acestor inovații, se aduce un însemnat aport la mărirea productivității muncii, la îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost al produselor.

GH. TIGAU, coresp.

### DIN 11 APRILIE

## MINERII DELA CERTEJ-SĂCĂRÂMB LUCREAZĂ ÎN CONTUL LUNEI MAI

Însuflețiți de dorința de a contribui la realizarea și depășirea Planului de Stat, minerii dela uzinele Certej-Săcărâmb au depus eforturi sporite în muncă, reușind ca până în ziua de 11 Aprilie să îndeplinească programul de producție pe primele 4 luni ale anului curent. Începând cu ziua de 11 Aprilie minerii dela Certej-Săcărâmb lucrează în contul lunii Mai.

În întâmpinarea zilei de 1 Mai — ziua internațională a celor ce muncesc — minerii dela Certej-Săcărâmb si-au luat angajamentul să muncească cu elan, să producă mai mult și de calitate mai bună.

Astfel, echipele tov. Mărza Avram a depășit norma cu 72 la sută, echipa lui Șerban Aron obținând o depășire de 50 la sută, urmate de echipa lui Meașu Petru cu 31 la su-

tă, a lui Vasile Iosif 40 la sută și echipa tov. Câmpeanu Adam care și-a depășit norma cu 34 la sută.

La realizările minerilor dela Certej-Săcărâmb contribuie cu destulă însuflețire și tehnicienii minei care prin îndrumările de zi cu zi și ajutorul în muncă.

Tehnicianul Benca Petru dela Laboratorul de analize a reușit să înlocuiască boraxul la analize realizând cu această ocazie însemnate economii de materiale.

Îndeplinindu-și înainte de termen programul de producție și realizând economii care contribuie la reducerea prețului de cost al produsului, minerii dela Certej-Săcărâmb denotă dorința de a-și duce la îndeplinire angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai.

A. ALEXANDRESCU, coresp. vol.

## Caracteristicile contractelor colective încheiate în Uniunea Sovietică în 1949

(Urmare din pag. 1-a)

gulat la ședințele comisiilor ministerelor.

II

În clipa de față contractele colective au fost încheiate în aproape toate minele carbonifere și uzinele metalurgice. Este pe terminate campania de încheiere a contractelor colective la întreprinderile industriei de mașini-unelte, în uzinele de automobile și tractoare, în industriile textile, chimică, de mașini și aparate, în transportul maritim și în câteva alte domenii ale vieții economice.

Campania pentru încheierea contractelor colective pe anul 1949 se desfășoară sub zâmbul avântului productiv crescând al oamenilor muncii din Țara Sovietelor, care se întrec pentru îndeplinirea înainte de termen a primului plan stalinist, pentru a spori economiile peste prevederile planului, pentru a accelera circulația fondurilor de rulment, pentru a îmbunătăți calitatea producției.

Uriașul avânt creator își găsește expresia în marea amploare pe care a luat-o întrecerea socialistă în cinstea celui de al 10-lea Congres al Sindicatelor profesionale, întrecere începută din inițiativa constructorilor de automobile din Moscova.

Toate acestea determină conținutul campaniei de încheiere a contractelor colective, campanie care se desfășoară în prezent în întreprinderile industriale, în cele de transport, pe șantierele de construcție, în întreprinderile de poșta-telegraf și telefon, în întreprinderile comerciale,

în stațiile de mașini și tractoare și în sovhozuri.

În contractele colective ce se încheie anul acesta, sunt înscrise obligațiile concrete, menite să contribuie la îndeplinirea și mai trase a întrecerilor socialiste și la organizarea unui mai amplu schimb de experiență între stahanoviști.

Inițiativa celor 103 întreprinderi din Moscova care și-au asumat obligația să accelereze circulația fondurilor de rulment este și ea reflectată în contractele colective care se încheie pe anul 1949. Astfel, contractul colectiv încheiat la uzinele „Zaporozstal”, cuprinde obligația de a creștera din circulație 9.500.000 ruble.

Inițiativa patriotă a lui Alexandru Ciutkin — ajutor de meșter — la combinatul din Krasnoholmsk, care a fost promotorul întrecerii pentru calitatea excepțională a producției, își găsește deasemenea expresia în contractele colective. În mod mai concret decât anul trecut, sunt înscrise obligațiile referitoare la introducerea tehnicii noi și la folosirea mai bună a utilajului.

III

Contractele colective pentru anul 1949 vor juca un rol uriaș în desfășurarea întrecerii socialiste a întregului popor, pentru îndeplinirea înainte de termen a prevederilor celui de al patrulea an actualului plan cincinal stalinist, pentru îmbunătățirea și mai mare a condițiilor culturale și de trai, pentru îndeplinirea sarcinilor puse în fața oamenilor muncii din U.R.S.S. de către Partidul Comunist (b) și de Guvernul Sovietic, de marele Stalin.

## Un match tare

(Urmare din pag. 1-a)

ție sever și să arbitreze corect așa cum a arbitrat tov. Codaș?

Tribuna din Lupeni și-a spus cuvântul incompetent și huligan: NUUUU! Chiar dacă sunt mai sâbi cei dela Lupeni sunt mai buni și mai corecți fiindcă... sunt dela Lupeni.

Afară cu arbitrul... la oaste...!

...ȘI PUBLICUL DIN LUPENI E EDUCAT?

Aici e mai ușor de răspuns: „e-

ducat” pentru că pur și simplu la simdicat și OSP nu s'a avut grijă să i educe, nu s'a știut să-i desvorte spiritul critic. Asta s'a văzut și după cum l-a judecat pe a bătrun, a huiduit oaspeții și a îndemnat la un joc „frumos” propriu jucătorilor.

Halal să-i fie!

Dar și celor care s'au „ingrijii” de el, nu li se pot aduce decât laude: au crescut un public — cu excepții independente de voiaja lor — de huligani care n'au ce căuta pe teren.

a b

## Minerii sectorului IV Petrila realizează importante economii de material lemnos și exploziv

(Urmare din pag. 1-a)

Deasemenea alte grupe din acest sector, realizează frumose depășiri de normă. Pe intervalul 1—15 Aprilie, grupa lui Jampa Alexandru, care înainte muncă sub normă cu 5—10 la sută, datorită preluării lu-

crului pe schimburi, depășește norma zilnic cu 17 la sută. Deasemenea grupele conduse de tovarășii Bota Constantin, Varga Andrei, Valea Nicolae și Ciacnadi Iosif, realizează depășiri de normă între 8—44 la sută, precum și o economie medie la exploziv de 13 la sută.



# ◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

## In ajunul deschiderii Congresului Mondial al Partizanilor Păcii

### MIȘCAREA PENTRU PACE ȘI ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI IA O ÎMPLOARE DIN CE ÎN CE MAI MARE

#### Urișe manifestări pentru apărarea păcii, în Italia

ROMA, 18 (Rador). — Mișcarea pentru sprînjirea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, îmbunătățită cu mișcarea de protest împotriva semnării tratatului Atlanticului a cuprins masele largi ale populației din Italia. Confederația Generală a Muncii, Unione Femellor Italiane, Comitetele agrare și alte organizații de masă, împreună cu „comitetele locale” locale înfruntate de oamenii muncii au organizat mii de meetinguri în fața și în jurul orașelor și în sat. Aceste meetinguri care au dovedit sprînjirea entuziastă adus Congresului Mondial al Partizanilor Păcii au atras atenția lumii întregi în cluda încercărilor presei guvernamentale de a trece sub tăcere porțile atinse în Italia de mișcarea pentru pace.

VOCAT „CONGRESE ALE PACII” PE REGIUNI. PRIMUL CONGRES REGIONAL A AVUT LOC LA GENEVA CU PARTICIPAREA A DOUA MII DE DELEGAȚI. A LUAT CUVANTUL PRIMARUL ORAȘULUI, REPREZENTANȚII CONSILIULUI, DEPUTAȚII ȘI SENATORI, ETC. APOI S’A ALES DE EGATIA LA CONGRESUL MONDIAL AL PACII DELA PARIS LA MIANO A AVUT LOC UN CONGRES ASEMANATOR UNDE S’AU ALES O SUT DE DELEGAȚI.

Conform știrilor publicate de presă, în ultimele zile s’au alăturat mișcării în favoarea Congresului Mondial al Partizanilor Păcii: Asociația Italiană a Meseriașilor, diferite organizații profesionale și cooperatice, „mișcarea de unitate a creștinilor progresiști”, personalități din viața culturală și artistică, etc.

#### Poporul francez se ridică cu hotărîre împotriva refuzului guvernului de a acorda vize de intrare tuturor delegațiilor

PARIS, 18 (RADOR). — Protestele democratice franceze semnate de protestele opiniei publice franceze împotriva hotărîrii guvernului francez de a reduce numărul de vize pentru delegațiile diferitelor țări care urmează să ia parte la lucrările Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

al Partizanilor Păcii, a protestat în cursul unei audențe la președintele Consiliului de Miniștri și la ministrul de Externe, împotriva hotărîrii de a se limita numărul de vize ce urmează a fi acordat delegațiilor străine la Congres.

Proteste asemănătoare au fost înregistrate din partea Asociației Franța-URSS, mișcării intelectualilor din Franța pentru apărarea păcii, ș. a.

#### Noua organizație aderă la Congresul Partizanilor Păcii

PARIS 18 (Rador). — Din ce în ce mai multe organizații franceze își exprimă dorința de a participa la Congresul Partizanilor Păcii. Consiliul Municipal din Saint Denis a adoptat o rezoluție în care declară că „întrucât pacea este cel mai scump bun al omului și întrucât războiul nu este inevitabil și se poate împiedica Consiliul Municipal

de la Saint Denis adoptă cu entuziasm hotărîrea de a participa la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii”.

Consiliul Municipal a adresat tuturor locuitorilor din Saint Denis îndiferent de părerile lor politice și credințele lor religioase un apel la unirea în lupta pentru apărarea păcii.

VIENA, 18 (Rador). — Comitetul Austriac de pregătire pentru Congresul Mondial al Partizanilor Păcii continuă să primească scrisori și telegrame din toate părțile țării. Delegația austriacă a primit rezoluția de aprobare a Congresului din partea muncitorilor din fabricile Hohehr Schranz — Austria Fiat — Werlen și altele.

Zeci de tineri ai intelectualității austriace au făcut asemenea declarații în care salută Congresul.

PEKING, 19 (Rador). — Agenția China Nouă anunță că la Peking a avut loc un mare meeting convocat de organizațiile democratice din China în semn de protest împotriva hotărîrii guvernului francez de a limita numărul de vize acordat membrilor numerelor elor delegații care urmau să participe la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii. A fost adoptat textul unei telegrame în care se cere guvernului francez să revină asupra hotărîrii sale.

BUENOS AIRES, 19 (Rador). — O mare manifestație de protest a avut loc la Buenos Aires în urma hotărîrii guvernului argentinian de a interzice un meeting pentru pace ce urma să se desfășoare în sala unui teatru din Buenos Aires.

Poliția a atacat pe manifestații și a operat 85 arestări. Numeroși manifestații au fost răniți.

## CONGRESUL GENERAL AL UNIUNII DEMOCRATE A TINERETULUI CHINEZ

PEKING, 18 (Rador). — La primul Congres General al Noului Uniunii Democratice a Tineretului Chinez Jen Bi Si, Membru al CC al Partidului Comunist Chinez, a făcut un raport în care a prezentat situația actuală din țară și a precizat sarcinile Uniunii Tineretului.

Pe un teritoriu locuit de o populație de peste 60 milioane s’a realizat reforma agrară. Pe primul plan stă reactivarea și dezvoltarea producției industriale și agricole, ceea ce înseamnă consolidarea independenței Chinei. Industria țesută și țesătura, precum și transportul feroviar și regiunile eliberate sunt în reconstrucție. Aceste regiuni au bogate resurse de materiale cărbune, fier, cereale, hâmb, caie, petrol și lemn.

Ceea ce caracterizează actuala situație a declarat Jen Bi Si este înfrîngerea decisivă pe care Armata Populară de eliberare a pricinuit-o forțelor reacționare ale Kuomintangului. Totodată este de un toată oportunitate pentru construirea noului Stat democrat.

In acest teritoriu Partidul Comunist numără 3 milioane de membri. În încercarea de a arăta însemnătatea istorică a înființării Noului Uniunii Democratice a Tineretului Chinez și a declarat că Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez în frunte cu președintele său Mao Tse Dun acordă acestei Uniunii o importanță deosebită.

El a arătat că în urma victoriilor Armatei de eliberare teritoriul regiunilor eliberate a atins aproape 260.000 km. pătrați ceea ce reprezintă 27 la sută din întreg teritoriul Chinei.

## Noua amănunte cu privire la nebunia lui Forrestal

NEW-YORK, 18 (Rador). — Comentatorul postului de radio New-York, Pearson, publică un articol în ziarul DAILY MIRROR din Washington, în care dă noua amănunte cu privire la starea psihică a lui Forrestal în cursul ultimelor luni ale actului de război de el în calitate de ministru al apărării.

Stările lui, după spusese lui Pearson, Forrestal mai avea și altă obsesie și anume că Biroul Federal de anchete îl urmărește. Auto-ul artistic al lui Forrestal telefonul năruie la Ministerul Justiției erând că nu mai fie urmărit de agenții Biroului Federal El era obsedat de ideea că în camera de locuință sale fusese instalat de detectivi și că este supravegheat continuu.

## DIN SFERA IMPERIALISMULUI

### Scăderea nivelului de trai al muncitorimii japoneze

TOKIO, 19 (Rador). — A fost dată publicității o carte albă referitoare la situația muncitorilor japonezi care prevede creșterea rapidă a somajului și arată scăderea serioasă a nivelului de trai al clasei muncitoare. Salariile reale nu reprezintă decât 47 la sută din salariile dinainte de război.

Scăderea nivelului de trai al muncitorimii japoneze este de 3200000. Aceste cifre trebuie considerate în așa ca fiind foarte aproximative, dar fiind metodele folosite de anchetatori.

### Numărul șomerilor americani

NEW-YORK, 18 (Rador). — Biroul de recensământ al Statelor Unite a anunțat la 1 Aprilie că numărul

### O apropiată devalorizare a lirei sterline

LONDRA, 19 (Rador). — Corespondentul din Washington al ziarului OBSERVER anunță că în cercurile financiare americane circulă șovoniri despre o apropiată devalorizare a lirei sterline, făcând parte din programul de devalorizare a valutei din Europa Occidentală.

## Negocierile de pace dela Peking

### Până la 29 Aprilie delegația Kuomintangului trebuie să se pronunțe dacă dorește sau nu să încheie tratatul de pace propus de Partidul Comunist Chinez

PEKING, 19 (Rador). — Negocierile de pace dela Peking continuă. După numeroase ședințe de lucru cu delegația Kuomintangului delegația Partidului Comunist Chinez a elaborat proiectul tratatului de pace. La 15 Aprilie a avut loc o conferință oficială între cele două delegații. Delegația Partidului Comunist Chinez a remis delegației dela Nanking proiectul definitiv al tratatu-

lui de pace. Acest proiect cuprinde opt puncte și 24 articole. DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ A ANUNȚAT CA PANA LA 29 APRILIE, CEL MAI TARZIU, DELEGAȚIA DELA NANKING TREBUE SA SE PRONUȚE DACA DOREȘTE SAU NU SA ÎNCHIEIE TRATATUL DE PACE. LA 20 APRILIE TREBUE SEMNAT TRATATUL DE PACE.

# BULETIN EXTERN

Guvernul argentinian a interzis tipărirea ziarului LA HORA, organul Partidului Comunist Argentinian. Conducerea ziarului a protestat împotriva acestor măsuri samavolnice și a anunțat că, în cluda tuturor pedicțiilor, LA HORA va continua să apară.

rat o grevă de avertisment de 72 ore, în urma refuzului patronilor de a le satisface revendicările.

In semn de solidaritate, muncitorii funcționarii societății de telefoane din Milano au declarat o grevă de două ore.

— Ministerul Afacerilor Străne ale Italiei Sforza a avut Luni o întrevedere cu Dean Acheson secretarul departamentului de Stat în chestiunea coloniilor italiene. Sforza a refuzat să răspundă la întrebările ziarștilor cu privire la rezultatul discuțiilor.

Secretariașul Uniunii Internaționale a Studenților de la Praga a comunicat că guvernul monarho-fascist dela Atena a refuzat să acorde viza de intrare în țară a reprezentanților Uniunii Naționale a Studenților britanici. Aceștia urmau să asiste în calitate de observatori la procesul intentat unui număr de cinci studenți greci printre care se găsește o studentă de origine britanică. Pentru toți acești studenți Tribunașul mo-

narho-fascist a cerut pedeapsa cu moartea.

— Corespondentul din Berlin al ziarului OBSERVER anunță că autoritățile militare din Germania conform recomandărilor făcute dela Washington intenționează să angajeze personal german în „aviația civilă”.

— Duminică a avut loc la Dublin ceremonia proclamării Republicii Irlandeze prin care Irlanda rupe ultimele legături de dependență care o uneau ca coroana britanică.

— Salariașii Soc. de Telefoane din provincia Toscana (Italia) au decla-

NANKING, 19 (Rador). — Trupele Kuomintangului au evacuat orașele Kao-Jad-Hen și Van Ho la 65 km. Est de Nanking.